

丰富百姓生活 提高艺术品位

小剧场艺术季好戏连台

□记者 陈雪峰

独幕喜剧、爆笑话剧、群文展演……我市小剧场艺术季好戏连台,精彩纷呈,在社会各界引起强烈反响,观众直呼过瘾,纷纷表示享受到了高层次的文化艺术,丰富了业余文化生活。

9月25日晚,盐城电影院·1956星剧场,话剧《我是余欢水》上演。善良、勇气与爱作为《我是余欢水》内容创作的中心思想,是每一个普通人开启生活的“钥匙”。1956星剧场旨在探索多元艺术生产,专注于推出包括话剧、悬疑剧、脱口秀、儿童剧、沉浸式戏剧等多种形式的演出,力图以优质演出剧目的策划与引进,积极推动经典再造与跨界融合,点亮市民文化艺术生活。

盐都区百姓剧场推出由百川剧社演出的独幕喜剧《死去活来》。该剧以喜剧的形式展现老一代工人的奉献精神以及徒弟们对美好生活的向往,让观众“笑中带泪”,感受到治愈人心的力量,赢得满堂热烈的掌声和喝彩。该剧也为2022第二届中国·盐都小剧场艺术荟萃拉开帷幕。《死去活来》作为小剧场剧目创作孵化班孵化剧目,从排练到演出仅用了12天时间。9月25日晚,第二届中国·盐都小剧场艺术荟萃第二场优秀剧

目精彩上演。由盐都区文化馆演出的话剧《幸福来敲门》,以其环环相扣的剧情设计和喜剧效果,收获了此起彼伏的笑声和掌声。该剧为盐都区文化馆原创剧目,曾获2021年江苏省首批小剧场精品剧目。

中国社会科学院文学所高级研究员刘平评价道:“话剧《死去活来》向观众展现了一种特别的喜剧形态。剧中并没有夸张的‘搞笑’形式,而是将人物放在一个生活环境中,展现他们突然面对社会变革表现出的真实心理状态,依靠环环相扣的情节和不断产生的悬念让人时而紧张,时而放松,在巨大的反差、密集的节奏中产生强烈喜剧效果。话剧《幸福来敲门》这部作品不仅是一部喜剧,还给予观众对生活的思考和人生的启迪。它让观众在悲情内核的欢笑中,发现生活的本质。”

国家一级编剧陈明对两部剧目给予高度评价:“话剧《死去活来》是一部充满喜剧色彩的小剧场喜剧,观众在轻松愉悦的氛围中品味着剧中人物命运,感受挥不去剪不断的师徒真情。话剧《幸福来敲门》绝非是一部一笑而过的喜剧,它能让观众在笑声中有所深思。在现实生活中,因征

迁产生了大量的悲喜剧,因为其往往会带来连锁反应:亲情、友情、爱情等在突然降临的财富面前都要接受或大或小的考验。尤其是在当下,更能体现出它的警示性。”

据了解,连日来,小淮戏《暖爸孝女》《老九报账》《一个干粮袋》《倔儿媳与犟公公》《五条岭》及小戏《喜鹊》,盐城市淮剧团淮剧《老荆树下》,北纬零度戏剧工作室爆笑话剧《你若安好,那还得了》,南京越剧院越剧《僧繇》,中国田汉研究会(盐都)小剧场艺术基地儿童音乐剧《亮亮与罗伯特》等纷纷亮相,为市民送上文化大餐。值得一提的是,大型原创舞剧《烽烟桃花飞》在盐城市文化馆群星剧场上演,“阳春白雪”走进群众生活。《烽烟桃花飞》是国内首部以新四军华中鲁艺为题材的大型原创舞剧。该剧以新四军在盐城的战斗生活为历史背景,以1941年华中鲁艺师生在盐城北秦庄遭遇日寇袭击的真实故事为题材,通过讲述四位主人公轩、仪、皓、革,听从党的召唤,为了心中共同的革命信念来到盐城抗日根据地,来到“鲁艺”投身抗战的故事,反映他们用文艺的枪杆英勇抗争,宁死不屈的民族精神。

(上接2版)

徐缨指出,省委赋予盐城“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的定位要求,是对我们的高度信任和殷切期望。市委八届三次全会把建设绿色低碳发展示范区作为勇当排头兵的实现路径,竞逐绿色低碳发展新赛道,着力做好绿色生态、绿色制造、绿色能源、绿色宜居的文章,这既为产业低碳转型带来难得机遇,也为在盐企业做大做强提供广阔空间。希望大家大力弘扬企业家精神,保持战略定力,展示发展韧劲,脚踏实地、深耕细作行业领域,全力以赴完成既定目标任务,推动企业做大做强做优。要抢抓绿色低碳发展的转型机遇,整合资源壮大规模,立足创新筑牢优势,绿色转型集约发展,积极践行社会责任,为盐城加快建设绿色低碳发展示范区作出更大贡献。

徐缨强调,全方位护航企业健康成长、平稳发展,是各级党委、政府义不容辞的责任。各层各级要进一步提高政治站位,加大项目招引培育力度,全面落实助企惠企政策,倾心服务企业,打响“盐诚办”营商环境品牌,一如既往当好企业发展最强后盾,不断把“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动引向深入,让更多企业家放心投资、安心经营、专心创业。

市委常委、常务副市长勾凤诚,副市长唐敬,市政府秘书长刘光球,市有关部门负责同志等参加。

记者 王叶州

市第五届文明家庭的王桂军家庭: 倾情服务多善举 守护群众“微幸福”

家庭幸福则社会幸福,家庭文明则社会文明。多年来,盐城经济技术开发区步凤镇安龙村的王桂军一家用平凡的小事传递爱心,弘扬新时代好家风。

王桂军是步凤镇安龙村二组组长、国土专干、民兵营长。多年来,他每天都走村入户访民情,倾情为乡邻服务,先后帮扶、照顾19名困难村民和困境儿童,为他们提供了生活保障,改善了生活水平。

记者见到王桂军时,他正在同村蔡金旺家的厨房内清理杂物。蔡金旺是一位独居盲人,因为听力原因,与人沟通存在障碍,生活诸多不便。王桂军经常组织村里的志愿服务队定期上门为其理发、洗澡、整理家务,帮忙添置生活用品。“他对残疾人特别照顾,每个星期来看望三四次。”安龙村村民吴大爷说道。

每个孩子都是祖国的花朵,每朵

花都可以盛开。智力残障少年小蔡从小父母离异,一直和奶奶相依为命。王桂军得知到这一情况后,经常去小蔡家里向蔡奶奶了解小蔡的近况,并为小蔡发起了“圆梦心愿”微公益项目,用实际行动将温暖的阳光送进小蔡的心坎里。“这孩子以前脾气很不好,动不动就打砸骂闹,得亏有了王组长的悉心照顾,现在这孩子特别听王组长的话。”74岁的蔡奶奶感慨道。

“我觉得他作为一名共产党员,就有责任有义务把大家照顾好,虽然他在家的时间很少,但我一个人也可以把家照顾好,这样他的时间就可以用来做一些更有意义的事。”王桂军倾情帮扶乡邻得到了妻子王存芳的大力支持,她甘当贤内助,做家务、干农活,孝敬老人、关怀孩子。

“作为一名基层党员干部,只有做好自己的本职工作,让老百姓过得

舒心、放心,我才能感到安心。”王桂军表示,在王桂军的影响下,逢年过节,他们全家都会自费为村里的五保户送去腊八粥和生活物资,并给他们提供力所能及的帮助。

“他们全家人互助互爱、善待邻里,用实际行动践行了真诚待人、行事向善的良好家风,也带动了我们的村家风、民风的向好发展。”步凤镇安龙村党总支委员、网格员陈秀华说。

一滴水能折射太阳的光辉。正是有了像王桂军这样的凡人善举,有了他们的爱心坚守,这个社会才显得那么温馨和谐,人与人之间才有了更多的感动和信仰。 记者 赵伟伟



通威高效光伏组件 制造基地项目落户我市

(上接2版)

谢毅对盐城市委、市政府给予通威公司的大力支持和关心表示感谢,并简要介绍了通威农业和新能源双主业发展情况。他表示,盐城有着完善的新能源产业集群、组件项目的良好配套、营商环境和高效的政府运行效率,这是通威选择盐城、投资盐城的原因所在。相信在双方共同努力下,高效光伏组件制造基地项目一定能够早日建成投产,创造新的盐城速度、通威速度,打造精品工程、标杆工程,为盐城经济社会高质量发展赋能。

副市长唐敬主持签约活动并参加会见,市有关部门和盐城经济技术开发区主要负责同志等参加。

记者 韩宝贵 王可馨

公益广告

关于跨省核酸“落地检”

· 国庆假期及前后 ·

我国将在国庆假期及前后推行“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限流动”原则,为跨省流动人员到达当地后提供一次核酸检测服务。

执行时间

2022年9月10日起

国庆假期及前后的防控措施执行时间

到10月31日止

当前疫情形势

- 全球新冠肺炎疫情仍处于高位,奥密克戎变异株已成为主要流行株,我国外防输入压力持续增大。
- 国内本土疫情仍呈现多点散发、多地频发的态势。

这些你需要了解

推广“落地检”

按照“自愿、免费、即采即走、不限流动”原则

跨省流动人员抵达目的地后

积极配合当地完成“落地检”

旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具。

如何实施?

- 科学测算流动人员数量和到达时间等。
- 在机场、火车站、长途客运站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点。
- 配备充足的采样人员。
- 按照要求及时完成核酸检测,并将核酸检测结果纳入健康码,方便群众查询检测结果。

盐阜大众报业集团 宣